
運動会保護者アンケート 2022/11/15

「場所取り」「観覧のしやすさ」をあげた人が全体の約８割でした。以前から課題があり、なかな
か改善できなかった項目です。今回、観覧日を児童と保護者に分けたことで改善することができま
した。ただ、「学年ごとに区切った」ことに関する評価はほぼ半数と評価が分かれました。分けた
ことで従来の運動会に比べ盛り上がりに欠ける部分をあったかもしれません。どちらを優先させる
かは悩ましいところです。

「今年度通りがよい」と回答した保護者がが全体の６割強でした。混雑が避けられることが一番の
理由と考えられます。４人に１人が「従来通り」を希望しています。今後、双方の利点を考えなが
ら、改善を進めていきます。



1 従来通りの全体で参加する形にしてほしい。授業をするなら運動会でなく授業参観で十分。

2
他学年の様子をみて成長のイメージや振り返りを行うのも大切な学びであると思うので、子供達に他学
年の演技を見せて欲しい

3 子供が教室で待機したり、開会式が無く全体の集まりが無いのが寂しい

4
子どもたちの演技待ちの時間の様子を見ることも楽しいので、全員参加の運動会にしてほしい。

5 子供達全員を運動場に下ろしてほしい。

6
当日、子供達も一緒に他学年の観覧・応援ができればいいなと思いました。昨年までは出来ていた事が
今年はなぜ変更になったのか、まわりでも不満の声が多かったです。

7 子供達へ授業もいいけど少し観覧もさせて欲しかった。

8
運動会の後に授業があるのは子ども達も大変だと思うので、授業は無い方が良いと思いました。

9 子どもは授業もあり、全日運動会の日程が良かったようです。
10 運動会に授業はやめてほしい楽しみが半減していた
11 子供の意見として運動会にランドセル登校なので、運動会という実感がないとなこと。

12

運動会の日に授業があるのはなんだかかわいそうでした。運動場に子どもたちがいない分観覧しやす
かったですが、子どもたちの応援の声がないのも寂しく感じました。コロナ禍だから仕方がないのかも
知れませんが。

13
運動会の日にランドセル登校する。のが少し残念でした。せっかくの運動会なので教科書などを使わな
い様な授業だったら荷物を持たずに運動会へ行けて良かったです。

14

コロナ禍なので仕方がないのかなと思いますが、出番以外は授業をすることや開会式さえ全学年揃わず
行われたこと、学年ごとに全ての出し物を一気に通されてたので、良い場所を取れた方は終始良く見る
ことが出来たかと思いますが、それ以外の方は逆に全てよく見ることができずに終わってしまったので
はないかと思います。このやり方では運動会って感じが全くせず、子どもたちにとっても親にとっても
うっすら記憶に残る程度の思い出にしかならないかなと思いました。

15 やる場所が分かりにくい

16

簡単にでいいので、子供がどのあたりにいるのかが分かるとありがたいなと思いました。子供が一年生
だったんですが、一組は大体このあたりで発表します、とかが事前にわかればそのあたりで待てるの
で、始まってからバタバタと移動する事が無くなるかな、と思いました。

17

演舞の途中で保護者が運動場内まで入って撮影するため、元から1番前で見ていたのに保護者で自分の
子供が見えなくなることがあった。また近くで観覧できるのはいいけど、運動場全体使う場面で保護者
が邪魔になっていた。(小4のダンスの時)。それなら最初から移動せず観覧できた方がよかったと思う。

18
ビデオカメラを回していたが、途中で他の保護者が前に移動し半分映らない状況にあったため撮影に苦
労したので前方に出てきた保護者には必ずしゃがむよう声かけなどして欲しい。

19
競技がスタートするとトラックの中に入って撮影している保護者がいたが、どこまで近くで撮影しても
良いのか事前に教えていただきたかった。

20

観覧途中に前後に移動させられて、足の悪い年寄りや小さい子供には危ないし観覧しにくかった。演技
が見えやすいように配慮されたとは思いますが、足が悪く座ってスタンバイしていた祖母は、すぐには
立ち上がれないし、他の観覧者が前に行き見えなくなるし本当に残念。またリレーが始まる前には後ろ
に下がれとかホントに危険。観覧エリアを演技の途中に前後するのではなく、陸上トラックの外側とか
固定しないと危ない。

21
演技中、近くで観覧できるのは良いですが、トラック内に入ってしまうと、演技の演出の邪魔になって
いたので、残念でした。子供達も保護者がいて戸惑っている様子でした。

22 内容が物足りない。学年によっては毎年かわりばえしない内容。
23 かけっこがなかったこと

24
保護者も対象学年であるか確認する方法があれば嬉しい。明らかに高学年の保護者が観覧場所を陣取っ
ていた。（低学年の演目に興味がなく、大声で話すなど。良識ある保護者であって欲しいです）

改善してほしい点

持ち方について

内容について

観覧について



25
現在、何年生が競技・演技しているのか、目で見てわかるように、大きな掲示板みたいなのかあると良
かった

26 リレーのバトンの色何組が何色など紹介してほしかった。
27 学級対抗リレーは最後まで接戦になるような工夫があると嬉しいです。

28
運動会なのに、運動場に国旗などの装飾なく、ただでさえ各学年しかいない中寂しい感じがした。工夫
してほしい。

29
子供達は他の学年の本番を観たかったと言ってました。結局、前は本部テントがあり、よく見えません
でしたので、体育館側を向いて演技するなど工夫すれば良いと思います。

30
場所取りがいらないぶん、好きなとこで、見れるのはとても良かった半面、場所を陣取る形にもなって
いました。6年生のエイサーは向きが決まって居たので、後ろ姿しか見れないのが少し残念でした。

31 4年生の踊りのときに親は浜田門の方にいるのに式台の方を向かせて踊る必要は無いのでは

32

国の厚労省は外ではマスクを不要と断言しているのに、何故マスク着用を促す必要があったのか？、マ
スク着用はあくまで任意のはず。着けたい人は着ければ良いし、着けたくない人は着けたくないでいい
のでは？と思います。もうこのコロナ禍でマスク着用は永遠にやるんですか？強制する拘束力は、学校
にも誰にも国にもないと思う。個人の判断にすべきで良いと思う。運動会の案内状にマスク着用を示す
べきではないと思う。

その他



33

子供達はリハで全体を見ることができ、親は当日観覧。人でごちゃつくことがなく、観覧中小さい子を
連れても危険を感じず過ごせたので良かった。学校の関係者、PTAの方々に感謝いたします

34

この度は、運動会を開催して頂きありがとうございます。先生方も準備や対策などで大変だったかと思
いますが、そのおかげで子供の成長や友達との様子などが見られてとても嬉しかったです。また、午前
中のみや場所取りの必要がないなど、例年とは違う分部分が多かったですが、我が家はその方が参加し
やすくありがたかったです。来年度も同じ様な開催内容だと嬉しいです。

35

暑すぎず寒すぎず、とても見やすかった。時間に余裕があれば、選抜リレー紅白応援団等あると楽し
い。お弁当作りと場所取りが無いのが本当に嬉しい。毎年この２つをやらないといけなくてとても大変
でした。ありがとうございます。

36

今回とてもよかったです。学年ごとにまとまってると移動の時間がないからかコンパクトにまとまって
ていいです。午前中でお弁当なし、場所取りなしもこれがいいです。季節も９月の暑い時より１１月頃
の方が待機も辛くなくていいです。強いて言えば子供も観覧させてあげたいです。授業っていうのは…
どっちにしろ見てる学年もいたし、みんなで応援する方が楽しいと思いました。

37 先生方の工夫や努力もあり、とても素晴らしい運動会でした。ありがとうございました。

38

学習発表会スタイルで、児童の観覧が無い分、保護者が動ける範囲が広くなった点がとても良かったで
す。学年別リレーについて提案です。コース半周を走る中で、範囲を区切って例えば後ろ向きで走ると
か、片足だけで走るとか、障害物競走の要素を一部取り入れるのはどうでしょうか。リレーの練習をど
んなに頑張っても、クラスの順位が全く変わらないと、練習中からかなりモチベーションが下がってお
りました。リレーの後半、4.5年は半周や周回遅れになっていました。走る児童も観る保護者も、練習
も本番も、障害物的な要素が有った方が、展開が読めないから練習も頑張るし、ハラハラドキドキし
て、会場全体が盛り上がるとも思います。盛り上がる中を走る方が、子ども達も楽しいし嬉しいのでは
ないでしょうか（毎年ですが、保護者の応援（拍手）があまりにも少ないことに、毎年驚かされます。
放送席からどんなにアナウンスされても、突っ立って観ているだけの保護者の前を走る子ども達、どん
な気持ちかなぁといつも思ってしまいます。）

39
四年生の演技途中で、先生方が近くでの撮影を案内してくれたのがとても嬉しかったです。学校での様
子を収める数少ないチャンスですのでありがたかったです。心遣いに感謝します。

40 次年度も午前中で終わる運動会がいいです。観覧しやすい工夫はとても嬉しかったです！
41 運動会の運営ありがとうございました。

42

初めての運動会参加でしたが、このような状況の中で開催されたこと。制限なく観覧できたこと、凄く
嬉しかったです。子ども達の頑張っている姿、とても感動しました。先生方もお疲れ様でした！

43

初めての運動会でしたが、学年ごとに分かれていたので、何とか子どもの姿を見れました。これが全学
年の保護者が全て集まるようになると、人が多すぎて、自分の子どもも見つけられないのでは無いかと
不安になりました。コロナが収束しても、観覧しやすい環境の中で運動会をしてもらえると有難いで
す。

44 コロナ禍での開催、学年ごとではありますが、いろいろ工夫されててよかったと思います。

45

今年は、じいちゃんばぁちゃんも応援に行けて喜んでました。ウチの子は６年生で最後の運動会でした
ので、制限なしで開催して頂いて本当に感謝です。修学旅行に続き、運動会も出来てとても良い思い出
になりました。最後の校長先生の感極まった挨拶も、こちらまで感動しました。ありがとうございまし
た。

46 開催した時期が暑過ぎずにいい時でした来年もこの時期が熱中症の心配もなくいいと思います

47
近くで、頑張る姿が見られるので、とても良かった。時間通りに進行できており、スムーズにできてい
たと思います。

48

一年生の演技について娘から事前に、どの辺りで演技をするか聞いていたので、当日はあらかじめその
場所でスタンバイできたので、正面から我が子の演技が見られてよかったです。それを聞けなかった保
護者については、遠くからの参観になったかもしれないですね。学級ごとに担任から事前にどのあたり
で演技するかお知らせがあればどの保護者も見やすい位置を事前に確保できたかもしれませんね。児童
鑑賞と保護者鑑賞を分けたことで、参観の際の密は和らげることができたと思います。工夫していただ
き、ありがとうございました。しかし、従来なら高学年は道具係などの運営面にも関わっていたと思い
ますが、その機会がなくなるのはもったいなくもかんじますね。どちらを優先するか悩ましい課題です
ね。

よかった

ご意見・ご感想



49

運動会を開催してもらいありがとうございました！初めての小学校の運動会で、娘の楽しんでいる姿を
間近で見れたのがとても良かったです。ダンスは特に家でもたくさん練習していたので楽しかったよう
です。

50

コロナ禍での対応、ご苦労さまです。入場の制限なしでの開催は、祖父母のいる我が家にとってありが
たかったです。児童と保護者の観覧を分けたことについては、少しさみしい部分もありますが、例年の
観覧のしづらさからしたら、これも一つのアイディアかなと思います。学校側の色々な配慮、ありがと
うございました。

51

今年度は子供達がマスクを外して競技が出来た事、子供個人の競技場所が事前に知らされていた事、待
機場と撮影場？で一線区切られていた事、気温の下がった11月に開催された事等全てが良かったと思い
ます。まだ続くコロナ禍の中で先生方が試行錯誤して開催してくれた事がとても感じられましたありが
とうございます。

52

私たち家族はステップファミリーです。近年、コロナや犯罪防止の観念から親権者のみの閲覧など、厳
しい制限が設けられている地区も多く心配していましたが、両親揃って楽しく応援させてもらえた事を
嬉しく思いました。

53

進行もスムーズで子供の近くまで行って写真や動画も撮れてとても良い運動会だったと感じます。お弁
当まで一緒に食べる運動会も経験させたいなとは思いました。先生方本当にお疲れ様でした。運動会を
開催してくれてありがとうございました。

54
今回の運動会の持ち方、とても良かったです。学年別だった為か、人数制限がないにもかかわらず、人
数が少なく、見やすかったです。

55

以前（コロナ前）は場所取りや観覧に苦労しました。児童と保護者を分けることで、以前より観覧しや
すく祖父母も喜んでいました。児童とのお弁当の時間がなくなったことはさみしかったですが、学校側
の配慮がうれしかったです。個人的には次年度も同じ形での開催を希望します。

56
通常の運動会でじゃなくて寂しくなったなと思いつつ、今更従来の形に戻ったら負担の方が大きいなと
思ってしまいました。子供たちの大きく成長した姿を見れてとても感動しました！

57
一年生ダンス時、外側向き、内側向きの子がずっと同じ方向を向いていたので、隊形移動があればよ
かった。

58 良いと思えるところが無かった。学年で分けてしまっていて盛り上がらなかった。

59
リレーの時、何もなく🔫ピストルだったので、最初声かけしてほしい。動画うつせなかった。

60 組み分けによる競い合いは復活させて欲しいです。

61

毎年、６年生のエイサーは早い段階から練習をしていて、それまでの頑張りや、成果、一生懸命な姿が
とても感動的だったけど、今年は練習回数も少なく、子供達が頑張ってる姿や達成感に感動する事が無
かった。

62

学年ごとに持ち時間が少ないため、せかせかとした運動会になってしまっている。コロナ対策も重要か
もしれないが、子どもたちにとっては学年ごとに一生に一度のイベントでもあるので従来どおりに戻し
てほしい。６年生のエイサーや、各学年のリレーやダンスなど 自分の子どもたち以外にも知り合いの
子や地域の子たちの成長を見るのも楽しみであり、自分の子以外に声かけをして会話や応援ができる場
でもあるので 子どもたちがたくさんの人の目に守られて成長していくためにも大切な場になると思い
ます

63

学年で区切ると、子どもたちの休憩がなく、踊った後に、すぐにリレーだと休憩もなくせかせかしてて
かわいそうだった。6年は衣装のままリレーでゼッケンのクラス番号もみえなくて、順位もよくわから
なった。

64

コロナの対策としては良いかと思いますが、基本自分の子供の出場時間のみ観に行く形になってしまい
ます。いろんな学年の演技も観たいですね。運動会は学年行事ではなく学校行事だと思うので。制限的
なものが早く不必要になればいいなと思いました。

65
二張だけ？の保護者用テントは何の意味があったのか。児童入場門（テント）にも多くの保護者が殺到
していた。次に演技をひかえている児童の邪魔!

66 発達障害の子には無理強いして練習させるのはやめてほしい、翌日から登校も嫌がりました。

67 一学年ずつだったので、児童が寂しそうな感じがした。
68 運動会らしさがなかった。ただの参観日みたいな雰囲気は残念だった

69
エイサーは個人でタブレット練習をさせないで全体練習をさせる方が飲み込みも早いし団結力も生まれ
ると思う。

70 開会式で全学年でのダンスが無かったのは残念でした。

71
正門の「運動会」の立て看板ですが、片付けがはやく、運動会終了後に記念写真がとれず残念でした。

改善してほしい（悪かった）



72

自分の学年の発表が終わったあと、授業はできるのでしょうか？集中できないような気がしました。ま
た事前にお知らせしていた下校時刻より早めに終わっていたようです。事前に伝えていた時間より早く
なった場合はラインでお知らせしてもよいのかとおもいました。子どもとなかなか会えず心配しまし
た。

73

午前中で、終わるのは良いと思うし、場所取りが不要なのは良いとは思いましたが、家族皆やお友達と
もワイワイガヤガヤしながら、食べるお弁当やおやつも子供達にはいい経験になると思う。学校では黙
食の日々ですし、可哀想。黙食はコロナ禍以前かららしいですが、黙食の定義はよく分からない。それ
と、いつまでやり過ぎたコロナ対策が必要なのでしょうか？大人は、たかが3年のコロナ禍だろうが、
子供達からしたら、その毎日の日々が大切で今しか学校生活は味わえないと思う。運動会の1年生のリ
レーも見たかった。保護者や先生参加のリレー等も見たかったし、物足りないと思った。いつも通りの
運動会で良いと思います。

74

コロナ禍で試行錯誤しながらの運動会開催ありがとうございます。去年・一昨年に比べて感染者も少な
くなってきていて行動制限もなくなっている中、演舞の時以外は授業をするのは残念に感じました。他
の学年の演舞を見て自分と同じ組(赤組・白組)を応援する従来の運動会の方が子供たちのモチベーショ
ンアップにも繋がるのではないかと思います。入場制限をなくしたことで運動会の演舞以外の時間に授
業をするというならまだ入場制限した方がいいかなぁと思いました。

75

いろいろと工夫して開催していただき、ありがとうございました。子供たちのやる気？モチベーショ
ン？の面からは、当日出番以外は授業というのはテンションダウンだった様です。子供たちも当日観覧
でもよかったのかなと思いますが、ウィズコロナの中開催できるだでもありがたかったです。


